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1. Rappel sur la densité de population : réécris la définition que figure au tout début du chapitre G2. ..................

i La répartition de la population mondiale

2. Regarde attentivement les schémas 1 p 266. Invente une phrase pour expliquer a ’oral ce qu’est : une forte
densité de population, une faible densité de population.

3. D’apres la photographie satellite projetée, quelles sont les concentrations de population bien visibles a la surface
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4. Sur le planisphére ci-dessous, trace des cercles rouges pour localiser les fortes densités de population. Fais une
Iégende.

LEGENDE :

5. Regarde la vidéo https://www.youtube.com/watch?v=IvbgNkjfWuk (« milieux pleins, milieux vides dans le
monde », durée : 6mn47s).

6. Découpe les douze photos qui figurent sur une feuille a part. Classe-les en deux groupes puis colle-les dans le

tableau ci-apres.
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https://www.youtube.com/watch?v=IvbqNkjfWuk

ColonNnNe N°L. TIIE : .ottt e, ColonNNe N°2. TIIE & .ottt e,

7. Pourquoi as-tu réparti les photos de Cette Maniere 2 ........o.oeiiieiriiii e Q
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8. Donne un titre a chacune des deux colonnes et écris-le en haut du tableau.

9. Sur le planisphere de la question 4, a I’aide de 1’image satellite projetée, trace des cercles verts la ou il y a des
vides d’hommes. Ajoute ce figuré dans la Iégende.

10. Si tu as fini en avance : tu peux te proposer afin de venir a I’ordinateur pour placer les douze photos au bon
endroit sur le planispheére.

11. Que peux-tu en conclure sur la répartition de la population mondiale ? ...



12. A I’aide de ton manuel p 266-267, écris dans les encadrés les noms des grands foyers de peuplement.
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13. Toujours a 1’aide de ton manuel p 266-267, compléte le tableau ci-dessous en y écrivant en face de chaque
numéro le nom de la région vide d’Hommes qui se situe a cet endroit de la planéte.
Numéro sur le planisphere Nom de la région vide d’Hommes
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15. Toujours a I’aide de ton manuel p 266-267, écris sur le planisphére ci-dessous les noms des plus grandes
agglomeérations du monde.

Les principales agglomérations dans le monde (%
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O La promenade des Ramblas a Barce @ Les Nenets, un peuple nomade de Sibérie (Russie).

Ine (Espagne).

© Des Touare

gs dans le Nord du Sahara (Algérie).
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O La route transamazonienne (Brésil).
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© Un train traversant le désert (Australie).




G4 : le monde habité

Cf. chapitres G1 (les métropoles : tres densement peuplées), G2 (les espaces a fortes
contraintes : souvent peu peuplés), G3 (les littoraux : souvent tres densément peuplés).

Problématique : comment expliquer que la répartition des Hommes sur la planete soit si
inégale et avec des formes d’occupation de I’espace tres différentes ?

I. La répartition de la population mondiale et ses dynamiques

A. Un peuplement inégal

La répartition de la population mondiale (poly)

B. Comment expliguer les inégalités de peuplement ?

1. L’importance des facteurs historiques

—> ¢léments d’explication

e Au début de I’ere chrétienne, 1’ Asie du Sud et 1’ Asie de I’Est sont déja les principaux foyers
de peuplement. Vers 1800, I’Europe est devenue le troisieme foyer de peuplement. De
nombreux européens se sont installés en Amérique a partir de la seconde moitié du XIX°®
siecle ; ils ont donné naissance au foyer de peuplement nord-américain.

e On voit que I’Histoire explique en partie la répartition de la population : les principaux
foyers de peuplement sont habités depuis trés longtemps. La géohistoire est la partie de
la géographie qui étudie I’aménagement et 1’évolution des espaces sur la longue durée (des
siécles, des millénaires).

2. Les contraintes naturelles

e Les hommes s’installent en majorité sur les plateaux et les plaines (la ou le relief est
favorable a I’agriculture) et sous des climats tempérés et tropicaux.

e Les espaces peu peuplés sont ceux ou I’on trouve de fortes contraintes naturelles, liées au
climat et/ou au relief (exemples : I’Amazonie, I’ Antarctique, I’Himalaya).

3. Les hommes peuvent s’adapter a des milieux contraignants

Par exemple, pour pouvoir cultiver sur les pentes des montagnes, les hommes ont aménageé
des terrasses. Dans les milieux désertiques, 1’agriculture n’est possible que grace a
I’irrigation ; seuls les pays riches en ont les moyens financiers.

1. La variété des formes d’occupation spatiale dans le monde

L__» maniére d’habiter un territoire


https://fr.wikipedia.org/wiki/G%C3%A9ographie

> Plus ou moins riches

» Des cultures diverses

> Des contraintes plus ou moins

importantes

% Densités plus ou moins fortes

8 Lessentiel en schéma

' Des formes d'occupation
spatiale variees
5 Des grandes métropoles '
% Des espaces presque vides

dhommes.
» Des architectures différentes

« Quatre principaux foyers de peuplement :
trois en Asie et un en Europe.
» Des explications surtout historiques
et liges aux activités humaines
{agriculture, industrie, commerce).

Des foyers de peuplement
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« De vastes étendues peu peuplées.
« De forkes contraintes naturelies liées
au climat ou au relief, |

Des désearts humains
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« Lo population mondiale
est de 7,3 milliards d'humains
et elle continue d'augmenter.
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= Une concentration
a proximité des littoraux :
60 % de la pepulation
mondiale.

v

o

« Une concentration
dans Jes villes :
54 % dela population
mondiale,

Les dynamiques...

K et dans les villes,

L'essentiel en texte

® La population mondiale est trés inégalement répartie. L'Asie regroupe les trois principaux foyers
de peuplement. Uhistoire explique souvent les fortes densités.

® Les déserts humains s'expliquent por de fortes contraintes naturelles pour la population
et ses activités, souvent liées au climat ou au relief.

@ Lo population mondiale continue d'augmenter mais & un rythme qui ralentit.
Cette augmentation est inégale dans fe monde et demeure forte en Afrique.

® Les fernmes et les hommies sont de plus en plus congentrés & proximité des littoraux
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